

# 海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
海南日报社出版  
第19233号

今日A叠8版

2009年1月

2 星期五  
戊子年十二月初七  
初十小寒

## 2009中国生态旅游年在三亚启动

罗保铭邵琪伟出席启动仪式并共同拉下启动杆

本报三亚1月1日电 (记者陈成智 张景星)面朝大海,椰风习习,歌舞醉人。今天上午,在三亚亚龙湾喜来登度假酒店滨海生态草坪上,2009中国生态旅游年宣告启动。

省委副书记、省长罗保铭,省委常委、常务副省长方晓宇,省人大常委会副主任王法仁,副省长陈成,省政协副主席史贻云,省长助理陆志远出席启动仪式。

出席启动仪式的还有全国政协人口资源环境委员会副主任王广宪。

罗保铭在致辞中代表省委、省政府和全省各族人民,对2009中国生态旅游年启动,对国家旅游局和各部委领导、各省市区领导、各位来宾,长期以来关心和支持海南旅游业发展的社会各界人士,一并表示热烈的欢迎和衷心的祝贺。

罗保铭说,1996年1月1日,以中国休闲度假游为主题的中国旅游年也是在三亚亚龙湾拉开序幕。当前,生态旅游作为旅游业发展的新生态方兴未艾,国家旅游局将2009年定为生态旅游年,顺应了国际旅游业发展的潮流和市场需求,对提升、丰富旅游内涵具有重要意义,对带动我国旅游业发展将产生重要的指导作用。特别是对当前应对国际金融危机的冲击,培育旅游消费热点,扩大内需将起到积极的作用。

罗保铭说,海南拥有得天独厚的生态资源和环境,发展海洋生态旅游是我们下一步重点



1月1日上午,2009中国生态旅游年启动仪式在三亚举行。图为启动仪式现场。本报记者 程范淦 摄

## 海南12301旅游服务热线开通

罗保铭邵琪伟拨打热线电话表示祝贺

本报三亚1月1日电 (记者杨春虹)“你

好,我是国家旅游局局长邵琪伟,向大家致以节日的问候!”今天上午9时45分,刚刚参加完2009中国生态旅游年启动仪式的邵琪伟在省委副书记、省长罗保铭的陪同下,在亚龙湾喜来登酒店商务中心拨打我省今天开通的“12301”旅游服务热线,代表国家旅游局对我省开通“12301”旅游热线表示祝贺。随后,罗保铭也通过电话向海南旅游咨询投诉服务中心工作人员致以节日的问候,希望工作人员为游客提供一流的的服务。

过去,国内一个旅游服务热线,既

不方便游客,又不利于旅游服务问题的解决。

我省今天开通的“12301”旅游服务热线,是国家旅游局对我省开通“12301”旅游热线表示祝贺。随后,罗保铭也通过电话向海南旅游咨询投诉服务中心工作人员致以节日的问候,希望工作人员为游客提供一流的的服务。

罗保铭说,海南拥有得天独厚的生态资源和环境,发展海洋生态旅游是我们下一步重点

为此,省旅游局专门向国家旅游局建议,能否借鉴“12315”等服务热线的模式,在全国开通一个统一的旅游服务热线。这一建议去年被国家旅游局正式采纳,并于北京奥运会开幕前开始在北京等城市试行。

我省今天开通的“12301”旅游服务热线,是国家旅游局

在全国开通的第一批热线电话。据省旅游局介绍,我省在原省旅游投诉中心基础上,组建了“海南旅游咨询投诉服务中心”,承担12301旅游服务热线和原省旅游投诉中心工作,实行24小时值班,主要负责旅游咨询,受理、协调旅游投诉,为游客提供全方位的旅游服务。

省旅游局表示,为适应建设海南国际旅游岛的需要,中心将加大对工作人员的培训力度。为满足不同国家游客的需求,新的工作人员除面向学校招收旅游管理专业的毕业生外,还计划招聘熟悉俄、韩、日语等语种的工作人员。

## 我省党代会常任制在万宁琼中试点

本报讯 (记者于伟慧 特约记者黎大辉 陈循静)2008年12月29日、30日,万宁市和琼中黎族苗族自治县分别召开第十一届党代会第二次会议,这是两市县试行党代会常任制后召开的首次年会。2008年下半年以来,万宁、琼中两市县开始推行党代会常任制试点,组织党代表参与党内重大问题的研究、讨论、决策和监督,积极反映基层党组织和党员的意见建议。

为贯彻落实党的十七大精神,扩大党内民主,充分发挥党代表的作用,从去年下

半年开始,经省委同意,省委组织部在万宁、琼中两地推行试点工作,试行党代会常任制和实行党代表任期制。此举旨在在党代表大会闭会期间发挥党代表作用,扩大党代表知情权、参与权、决策权和监督权。通过探索,为党代会常任制积累了一些做法和经验,为下一步推广提供有效依据。

党代会常任制是通过召开代表大会年会、开展经常性代表活动等形式,把5年一届的“届期审议”变为一年一次的“经常评议”,使党的代表大会成为充分有效的最高决策和监督机构,使党代表

经常性地参与到党委中心工作中来。“我们过去当党代表的,开完一次党代会代表资格就自然消失,现在实行党代表常任制,每年开一次会,让我们更加了解市委的意图,更好地发挥我们代表的作用。”万宁市党代表廖勇峰说。

据了解,在万宁、琼中两市县推行的党代会常任制主要内容是:实行党代表任期制、党代表大会年会制、党代表大会代表团活动制等配套制度。党代表大会常任制的推行使党代表大会每年定期召开一次大会,党代表在任期的5年内,

我省今天开通的“12301”旅游服务热线,是国家旅游局对我省开通“12301”旅游热线表示祝贺。随后,罗保铭也通过电话向海南旅游咨询投诉服务中心工作人员致以节日的问候,希望工作人员为游客提供一流的的服务。

罗保铭说,海南拥有得天独厚的生态资源和环境,发展海洋生态旅游是我们下一步重点

## 2009海南国际旅游岛新年音乐会海口上演

本报海口1月1日电 (记者戎海)纪念改革

开放30周年“中国书画名家十人展”,今天上午在省博物馆开幕。本次书画展共展出我国当代十位著名书画家的近100幅作品。

省政协副主席钟文,省

委常委、宣传部长周文彰,

省人大常委会副主任符兴,

省政协原副主席符洁等

出席了书画展开幕式。

中宣部原副部长龚

心瀚也出席了开幕式。

除了已故的吴作人、

萧淑芳外,全国政协常

委、中国书法家协会名

主席沈鹏,中国国家画

院一级美术师邓林和

张仁芝、王同仁、马振声、

宗华、郝建中等参展书

画以及特邀参展画家

李涵、刘皓等参加了开

幕式。

周文彰在致辞中表

示,在纪念中国改革

开放30周年和海南建省办经

济特区20周年之际,在

2009年的第一天,举办这

次书画展意义格外重

要,他希望本次画展能

够推动海南的书画事

业的发展。

邓林代表参展书画

家致辞,她说,能够在

2009年的第一天在海南

举办展览,除了要感谢海

南社会各界的支持外,更

要感谢改革开放给海南带

来的发展。

记者在展览现场看

到,本次展览的题材非

常丰富,既有歌颂邓

小平的《给中国带来春

天的老年》,也有表现奥

运圣火传递的《圣火

中华》,既有《俯瞰紫禁城》的雄伟壮观,

也有《南疆十月》的少

数民族风情。其中沈鹏的草书

《杜甫诗兴八首》格外引人注目,18幅长轴

一字排开,气势恢宏,而邓林的梅花则打破

了传统,赋予了梅花新的境

界,令人难忘。

本次展览将在省博

物馆展出3天,从元

月5日起,展览将移

至海南恩祥艺

术馆继续展出。

本次展览由省委宣

传部、省文广新

局、省文联和吴

作人国际基金

会共同主办。

本报记者 戎海

摄影

2009海南国际旅游岛新年音乐会海口上演

优美的乐曲营造出欢

乐的氛围,动听的

歌声带来了新年

的祝福。今晚,

海南国际旅游岛新

音乐会将在海口人

大会堂举行。

本报海口1月1日

讯 (记者戎海)

摄影

2009海南国际旅游岛新年音乐会海口上演

优美的乐曲营造出欢

乐的氛围,动听的

歌声带来了新年

的祝福。今晚,

海南国际旅游岛新

音乐会将在海口人

大会堂举行。

本报海口1月1日

讯 (记者戎海)

摄影

2009海南国际旅游岛新年音乐会海口上演

优美的乐曲营造出欢

乐的氛围,动听的

歌声带来了新年

的祝福。今晚,

海南国际旅游岛新

音乐会将在海口人

大会堂举行。

本报海口1月1日

讯 (记者戎海)

摄影

2009海南国际旅游岛新年音乐会海口上演

优美的乐曲营造出欢

乐的氛围,动听的

歌声带来了新年

的祝福。今晚,

海南国际旅游岛新

音乐会将在海口人

大会堂举行。

本报记者 戎海

摄影

2009海南国际旅游岛新年音乐会海口上演

优美的乐曲营造出欢

乐的氛围,动听的

歌声带来了新年

的祝福。今晚,

海南国际旅游岛新

音乐会将在海口人

大会堂举行。

本报记者 戎海

摄影

2009海南国际旅游岛新年音乐会海口上演

优美的乐曲营造出欢

乐的氛围,动听的

歌声带来了新年

的祝福。今晚,

海南国际旅游岛新